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Ȥજુરાત શૈë�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ(GCERT), ગાધંીનગર 

(ધોરણ 6 ̆વેશ પર�ëા માટ°) તા�ક�ક ëમતા Ӕ˴ĥે - ̆ĕબҪક 
 

Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંચોïસ િનયમાȵસુાર Ӕક ̒ેણી આપવામા ંઆવેલ છે. તેમા ં?ના ƨથાને 

િવકƣપમાથંી યોƊય Ӕક પસદં કરો: 
 

(1) 2, 3, 5, 6, ? , 9, ? , 12, 14 

  (A) 9,11 (B) 11, 8 (C) 8, 11 (D) 8, 10 

(2) 7, 11, 13, 17, ? 

  (A) 19 (B) 20 (C) 18 (D) 29 

(3) 61, 81, 78, 100, 79, ? ,133, 144 

  (A) 122 (B) 121 (C) 123 (D) 97 

(4) 1, 5, 4, 20, 19, ? 

  (A) 25 (B) 100 (C) 99 (D) 95 

(5) 4901, 3601, 2501, ? , 901 

  (A) 1101 (B) 1401 (C) 1601 (D) 2101 

(6) 2, 5, 9, 8, 11, 15, 14, 17, 21, ? 

  (A) 27 (B) 25 (C) 23 (D) 20 

(7) 1, 
ଶ

ସ
, ? , 

ସ

ଵ଺
, 

ହ

ଶହ
  

  (A) 
ଷ

଻
 (B) 

ଷ

ଽ
 (C) 

ଷ

଼
 (D) 

ଷ

଺
 

(8) 55, 45, 36, 28, 21, ? 

  (A) 15 (B) 18 (C) 20 (D) 14 

(9) 234, 345, 456, 567, ? 

  (A) 765 (B) 456 (C) 678 (D) 657 

(10) 84, 72, 60, ? , 36 

 (A) 52 (B) 48 (C) 30 (D) 45 

(11) 11, 24, 39, 56, ? 

  (A) 75 (B) 70 (C) 65 (D) 80 

(12) 221, 342, 511, ? 

  (A) 730 (B) 728 (C) 929 (D) 736 

(13) 2, 13, 67, 271, ? , 1639 

  (A) 817 (B) 871 (C) 813 (D) 834 
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(14) 3, 8, 20, 46,  ? 

  (A) 99 (B) 100 (C) 120 (D) 110 

(15) 69, 74, 71, 72, 73, ? , ?  

  (A) 80, 85 (B) 74, 76 (C) 70, 75 (D) 72, 74 

(16) A, G, L, P, S, ? 

  (A) U (B) W (C) X (D) Y 

(17) 1, 10, 19, 28, ? , 46 

  (A) 37 (B) 54 (C) 55 (D) 40 

(18) 50, 55, 61, 68, ? 

  (A) 76 (B) 74 (C) 72 (D) 70 

(19) 2, 2, 4, 12, 48, ? 

  (A) 280 (B) 250 (C) 240 (D) 270 

(20) 32, 21, 12, 5, ? 

  (A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) 0 

(21) 786, 514, 378, 310, 276, ? 

 
 

(A) 316 (B)393 (C) 259 (D) 308 

(22) 3,7,15, ? ,63,127 

 (A) 30 (B) 31 (C) 47 (D) 52 

(24) 1, 4, 13, 40, ? 

 (A) 53 (B) 101 (C) 121 (D) 131 

(25) 48, 24, 96, 48, 192, ? 

 (A)76 (B) 90 (C) 96 (D) 98 

(26) 2, 6, 12, 20, 30, ? 

 (A) 40 (B) 42 (C) 35 (D) 36 

(27) 0.5, 1, 1.5, 2 , ? ,3 

 (A) 3.5 (B) 2.5 (C) 3.05 (D) 3.25 

(28) 1, 4, 9, 16, 25, ? 

 (A) 27 (B) 49 (C) 36 (D) 30 

(29) 120, 108, 96, 84, ? 

 (A) 74 (B) 72 (C) 70 (D) 78 
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(30) 1, ½, 2, 1, 3, 1½, 4, ? 

 (A) 2½ (B) ½ (C) 4½ (D) 2 

(31) 24, 2, 12, 125, 5, 25, 48, 6, ? 

  (A) 42 (B) 8 (C) 6 (D) 7 

(32) 2, 9, 28, 65, ? 

  (A) 126 (B) 100 (C) 88 (D) 84 

(33) 363, 484, 5105, ? 

  (A) 6116 (B) 626 (C) 6126 (D) 6146 

(34) 245, 230, 200, 140, ? 

  (A) 160 (B) 20 (C) 80 (D) 60 

(35) 15, 51, 16, 61, 17, ?  

  (A) 71 (B) 81 (C) 18 (D) 91 

(36) 216, 125, 64, 27, ? 

  (A) 25  (B) 16  (C) 9  (D) 8 

(37) 30, 42, 25, 37,  20, ? 

  (A) 30 (B) 40 (C) 47 (D) 32 

(38) 4, 8, 9, 27, 16, 64, 25, ? 

  (A) 49 (B) 64 (C) 100 (D) 125 

(39) 99, 90, 72, 45, ? 

  (A) 13 (B) 15 (C) 27 (D) 9 

(40) 11, 14, 20, 29, ? 

  (A) 49 (B) 36 (C) 41 (D) 44 

(41) 3, 12, 18, 24, ? 
  (A) 27 (B) 30 (C) 33 (D) 21 

(42) 1, 27, 125, ? 
  (A) 36 (B) 216 (C) 343 (D) 49 

(43) 121, 169, 225, ? 
  (A) 196 (B) 189 (C) 400 (D) 289 

(44) 25, 5, 5, 45, 5, 9, 75, 5, ? 
  (A) 25 (B) 15 (C) 5 (D) 20 

(45) 232, 454, 676, ? 
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  (A) 868 (B) 878 (C) 888 (D) 898 

(46) 2, 5, 9, 8, 11, 15, 14, 17, 21, ? 

  (A) 27 (B) 25 (C) 23 (D) 20 

(47) 1
ଶ

ସ
, 2

ସ

଼
, ?,  4 ଵ଺

ଷଶ
 

  (A) 3
6
 8
 (B) 3

 8
16

 (C) 3
8
 6
 (D) 3

16
32

 

(48) 55, 45, 53, 43, 49, ? , 43 

  (A) 38 (B) 39 (C) 41 (D) 42 

(49) 21, 7, 3, 35, 7, ? 

  (A) 7 (B)5 (C) 3 (D) 10 

(50)  78, 65, ? , 39, 26 

  (A) 52 (B) 55 (C) 91 (D) 50 

(51) 2, 30, 6, 12, 12, ___ 

 (A)26 (B)22 (C)20 (D)24 

(52) 7, 13, 25, ___ 67, 97 

 (A)70 (B)55 (C)43 (D)35 

(53) 7, 15, 28, 59, 114, ___? 

 (A)243 (B)223 (C)213 (D)233 

(54) 25, 49, 89, 145, 217, ___ 

 (A)305 (B)327 (C)309 (D)303 

(55) 2, 3, 5, 8, ___ 17 

 (A)12 (B)13 (C)14 (D)15 

(56) 3, 7, 15, ___, 63, 12 

 (A)30 (B)31 (C) 47 (D) 52 

(57) 625, 5, 125, 25, 25, ___ 5 

 (A)5 (B)25 (C)125 (D)625 

(58) 79, 84, 81, 82, 83, ? , ? 

 (A) 80, 85 (B) 85, 80 (C) 85, 84 (D) 84, 85 

(59) 1, 1, 16, 4, 25, 5, 36, 6, ____ 11, 

 (A)121 (B) 112 (C)211 (D)111 

   (60)   11, 13, 17, 19, ___ 25, 29 
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 (A)21 (B)23 (C)25 (D)27 

(61) 4, 5, 7, 10, 11, 13, 16, 17, ___, 22, 

 (A)18 (B) 19 (C) 20  (D) 21 

(62) 1, 1, 3, 27, 2, 8, 4, ____, 

 (A)16 (B)25 (C)64 (D)81 

(63) 12, 32, 72, 152, ___, 632 

 (A)352 (B)254 (C)270 (D)312 

(64) 8, 19, 32, 47, ____ 

 (A)64 (B)62 (C) 61 (D) 66 

(65) 1, 5, 3, 10, 9, 20, 27, 40, ___ 

 (A)81 (B)80 (C)91 (D)67 

(66) 4, 6, 8, 15, 16, 24, 32, 33, 64, ___  

 (A) 64 (B) 42 (C) 55 (D) 48 

(67) 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, ____ 

 (A) 34 (B) 30 (C) 29 (D) 35 

(68) 0, 3, 8, 15, 24, ___ 

 (A) 80 (B) 48 (C) 63 (D)35 

(69) 11,12,20,47,____? 

 (A) 91 (B) 101 (C) 111 (D)121 

(70)                    2, 5, 10, 17, 26, ____ 

 (A) 36 (B) 37 (C) 46 (D) 47 

(71) 2, 9, 28, 65, 126, ___, 

 (A) 217 (B) 207 (C) 227 (D) 237 

(72) 2, 6, 12, 20, 30, ___? 

 (A) 22 (B) 32 (C) 42 (D) 52 

(73) 2, 10, 30, 68, 130, ___? 

 (A) 212 (B) 222 (C) 202 (D) 232 

(74) 3, 7, 13, 21, 31, ___ 

 (A) 45 (B) 42 (C) 44 (D) 43 

(75) 1, 4, 13, 40, ____ 
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 (A) 120 (B) 94 (C) 111 (D) 121 

(76) 1, 10, 19, 28,  ? , 46 

 (A) 37 (B) 34 (C) 38 (D) 33 

(77) 12, 144, 1728,  ? 

 (A) 20736 (B) 20216 (C) 20466 (D) 20376 

(78) 786, 514, 378, 310, 276, ?  

 (A) 249 (B) 259 (C) 260 (D) 250 

(79) 2, 13, 67, 271, ? , 1639 

 (A) 1371 (B) 817 (C) 1177 (D) 1067 

(80) 12, 6, 14, 12, 16, 18, 18, ? , ?  

 (A) 20, 24 (B) 22, 20 (C) 20, 22 (D) 24,20 

(81) 3, 8, 20, 46 , ? 

 (A) 189 (B) 261 (C) 100 (D) 140 

(82) 2, 4, 13, 26, 24, 48, 35, ? 

 (A) 46 (B) 70 (C) 72 (D) 60 

(83) 2, 5, 9, 14, 20,  

 (A) 26 (B) 25 (C) 27 (D) 28 

(84) 17, 25, 41, 73, ? 

 (A) 137 (B) 105 (C) 81 (D) 127 

(85) 1.1, 2.3, 3.5, 4.7, ? 

 (A) 5.5 (B) 5.7 (C) 5.8 (D) 5.9 

(86) 80, 69, 60, 53, ? 

 (A) 43 (B) 47 (C) 46 (D) 48 

(87) 1, 4, 13, 40, ? 

 (A) 94 (B) 120 (C) 111 (D) 121 

(88) 1, 10, 19, 28, ?, 46 

 (A) 33 (B) 37 (C) 34 (D) 38 

(89) 12, 6, 14, 12, 16, 18, 18, ?, ?. 

 (A) 22, 20 (B) 24, 20 (C) 20, 22 (D) 20, 24 

(90) 4, 9, 19, 34, ?    

 (A) 44 (B) 49 (C) 54 (D) 59 

(91) 7, 14, 42, 168, ?    
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 (A) 336 

(92) 34, 33, 29, 20, ? 

 (A) 4 

(93) 48, 12, 4, 2, ? 

 (A) 1 

(94) 4, 27, 16, 125, 36, ? 

 (A) 49 
 

Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા 

 

(1) 
 

(2) 

(3) 
 

(4) 

 

(5) 

 

(6) 

 
(7) 
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(B) 504 (C) 672 

  

(B) 16 (C) 12 

  

(B) 2 (C) 0 

  

(B) 216 (C) 64 

દશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા લબંચોરસ છે તે જણાવો

  (A) 6 (B) 9 (C) 8 

   
  (A) 60 

 
(B) 45 

 
(C) 50 

  (A) 7 (B) 5 (C) 8 

   
  (A) 30 
  

 
(B) 28              

 
(C) 32 

 

   
  (A) 44 

 
(B) 40 

 
(C) 45 

 

   
  (A) 17 

 
(B) 15 

 
(C) 18 

   
  (A) 8 

 
(B) 17 

 
(C) 18 
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(D) 840 

 

(D) 10 

 

(D) -1 

 

(D) 343 

ચોરસ છે તે જણાવો: 

(D) 7 

 
(D) 55 

(D) 6 

 
(D) 34 

 
(D) 43 

 
(D) 16 

 
(D) 20 
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(8) 

 

(9) 

 

(10) 

 

 

Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા ચોરસ છે તે જણાવો
 

(1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 
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  (A) 8 

 
(B) 12 

 
(C) 9 

   
  (A) 24 

 
(B) 26 

 
(C) 21 

 

   
  (A) 12 

 
(B) 16 

 
(C) 10 

દશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા ચોરસ છે તે જણાવો

  (A) 9 (B) 12 (C) 8 

  (A) 9 (B) 10 (C) 12 

  (A)  5 (B) 7 (C) 9 

   
  (A) 22 

 
(B) 20 

 
(C) 18 
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(D) 14 

 
(D) 20 

 
(D) 18 

દશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા ચોરસ છે તે જણાવો: 

(D) 13 

(D) 14 

(D) 8  

 
(D)14 
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(5) 

 
(6) 

 

(7) 

 

(8) 

 

 
 (9) 

 

 
(10) 

 

(11) 
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  (A) 30 

 
(B) 32 

 
(C) 36 

   
  (A)  5 

 
(B) 7 

 
(C) 9 

    
  (A) 4 

 
(B) 5 

 
(C) 6 

    
  (A) 30 

 
(B) 28 

 
(C) 29 

   
  (A) 4 

 
(B) 5 

 
(C) 3 

   
  (A) 14 

 
(B) 20 

 
(C) 19 

  
  (A) 22 

 

(B) 20 
 

(C) 18 
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(D) 38 

 
(D) 6 

 
(D) 0 

 
(D) 27 

 
(D) 6 

 
(D) 18 

 

(D) 14 
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(12) 

 
 
(13) 

 

(14) 

 

(15) 

(16) 

 

 

Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા િ́કોણ છે તે જણાવો
 

(1) 

 

(2) 
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  (A) 10 

 

(B) 12 
 

(C) 16 

  
  (A) 10 

 

(B) 8 
 

(C) 12 

  

  (A) 8 

 

(B) 9 

 

(C) 10 

  

  (A) 9 

 

(B) 7 

 

(C) 8 

  

  (A) 24 

 

(B) 23 

 

(C) 27 

દશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા િ́કોણ છે તે જણાવો

  (A) 6 (B) 7 (C) 5 

  (A) 22 (B) 10 (C) 8 
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(D) 14 

 
(D) 6 

 

(D) 11 

 

(D) 6 

 

(D) 26 

દશા½વેલ આȢૃિતમા ંવȴમુા ંવȴ ુક°ટલા િ́કોણ છે તે જણાવો: 

(D) 8 

(D) 20 
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(3) 

 
(4) 

 
(5) 

 
(6) 

 
(7)  

(8)  

(9)  
 

(10) 

 

(11) 
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  (A) 11 (B) 10 (C) 12 

   
  (A) 42 

 
(B) 40 

 
(C) 44 

   
  (A) 33 

 
(B) 22 

 
(C) 30 

   
  (A) 26 

 
(B) 28 

 
(C) 24 

   
  (A) 6 

 
(B) 7 

 
(C) 5 

   
  (A) 17 

 
(B) 13 

 
(C) 15 

   
  (A) 8 

 
(B) 12 

 
(C) 14 

  
  (A) 28 

 

(B) 32 
 

(C) 36 

  
  (A) 36 

 

(B) 40 
 

(C) 44 
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 (D) 9 

 
(D) 38 

 
(D) 15 

 
(D) 22 

 
(D) 8 

 
(D) 14 

 
(D) 6 

 

(D) 40 

 

(D) 48 



તા�ક�ક ëમતા - ̆ĕબҪક                       
 

(12) 

 
(13) 

 
(14) 

 

(15) 
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  (A)  18 

 

(B) 20 
 

(C) 28 

  
  (A) 10 

 
(B) 8 

 
(C) 12 

  
  (A) 22 

 
(B) 10 

 
(C) 8 

  
  (A) 21 

 
(B) 23 

 
(C) 25 
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(D) 24  

 
(D) 11 

 
(D) 20 

 
(D) 27 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ
 

(1) 

 

(2) 

 

(3) 

 

(4) 

 

(5) 

 
(6) 

 

(7) 
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દશા½વેલ આȢૃિતમા ંક°ટલી સળંગ ર°ખા છે ? 

 (A) 10 (B) 14 (C) 12 

 (A) 9 (B) 6 (C) 7 

 (A) 10 (B) 7 (C) 9 

  
  (A) 18 

 
(B) 9 

 
(C) 10 

  
  (A) 13 

 
(B) 15 

 
(C) 17 

  
  (A) 7 

 
(B) 8 

 
(C) 9 

  
  (A) 12 

 
(B) 10 

 
(C) 9 
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(D) 11 

(D) 8 

(D) 8  

 
(D) 7 

 
(D) 19 

 
(D) 6 

 
(D) 7 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ંઆપેલા Ӕ˴ેĥ પરથી કયો શƞદ બનતો નથી તે શોધો: 
 

(1)  JOURNEY 

  (A) JURY (B) JUNE (C) YEAR (D) ENJOY 

(2) ARTICLE 

  (A) TEAR (B) RATE (C) CLEAN (D) CLEAR 

(3) OLYMPICS 

  (A) POLICE (B) SPICY (C) POLICY (D) SPY 

(4) REACTION 

  (A) REACT (B) ACTION (C) NOTE (D) LION 

(5) WHITE 

  (A) HIT (B) WHEAT (C) WITH (D) WET 

Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ંઆપેલા શƞદના Ӕ˴ેĥ Ⱥળૂાëરોને તેમના Ⱥળૂાëર ̆માણેની ગોઠવણીનો 

સાચો ˲મ લખો: 
 

(1)  PICTURE 

  (A) CEIPRTU (B) PCTUREI (C) CTUREPI (D) TUREPIC 

(2) HISTORY 

 (A) HIOSRTY (B) HIORSTY (C) HIOSYTR  (D) HISORTY 

(3) LOTUS 

 (A) LOUTS (B) LOTUS (C) LOSTU  (D) LOUST 

(4) SHOULDER 

 (A) DEHLORSU (B) EROULDSH (C) DHOULSER  (D) RSHOULDE 

(5) DUSTER 

 (A) DSTERU (B) DTERUS (C) DERSTU  (D) DTRSUE 

(6)  CHOISE 

 (A) EHOICH (B) CEIOHS (C) CEHIOS (D) CEHISO 

(7) GOAT 

 (A) AGOT (B) AGTO (C) ATGO  (D) AOGT 

(8) PRINT 

 (A) NPRIT (B) NPRTI (C) INPRT  (D) INRPT 
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(9) SAVE IT 

 (A) AEITSV (B) AETIVE (C) AETVIE  (D) AEISTV 

(10) MATHS 

 (A) AHSTM (B) AHTSM (C) AHMST  (D) AMHST 

(11) જો MONEYનો કોડ 19536 અને BIKEનો કોડ 4873 હોય, તો MONKEYનો કોડ Ƀુ ંહોઈ શક° ? 

 
 (A) 195836 (B) 195736 (C) 195436 (D) 19583 

(12) WXYZ = DCBA હોય, તો NAME = _____? 

 (A) ZNMV (B) MZNV (C) NZMV  (D) MZVN 

(13) જો TELEPHONE = 437368293  હોય,  તો NOTE = _______?. 

 (A) 9234 (B) 9243 (C) 9267  (D) 9276 

(14) જો SUNDAY = MONDAY તો THURSDAY = ? 

 (A) TUESDAY (B) FRIDAY (C) SATURDAY  (D) WEDNESDAY 

(15) ZYX : ABC, તો SRQ : ? 

 (A) JKL (B) HIJ (C) JIH  (D) LKJ 

(16)  VIKASH 

 (A) I, K, A, S, H, V (B) A, H, I, K, S, V (C) V, I, A, K, S, H (D) H, S, A, K, I, V 

(17) HISTORY 

 (A) HIORSTY (B) HIOSRTY (C) HIOSTRY  (D) HISORTY 

(18) PRINCE 

 (A) CEINPR (B) INPRCE (C) PRCENI  (D) PRCENI 

(19) જો BIRDન ેACHJQSCE ̆માણે દશા½વાય, તો RISEને દશા½વવા માટ° Ƀુ ંસાȧુ ંછે? 

 (A) SQHJTRDF (B) QSHJRTDE (C) QSJHTRFD  (D) QSJHRTFD 

(20) MIRACULOUS શƞદમાથંી નીચેના પૈક� કયો શƞદ બની શક° ન�હ? 

 (A) SCAR (B) MOLAR (C) LOCUS  (D) SOLACE 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ંȤજુરાતી Ⱥળૂાëરોને નીચે Ⱥજુબ Ӕકમા ંદશા½વીને સાચા િવકƣપથી જવાબ 

આપો: 

ઉદાહરણ :1 

Ӕક : 4 6 5 3 2 

Ⱥળૂાëર : ત ર બ જ ક 
 

 (1) બતક = ? 

 (A) 235 (B) 542 (C) 653 (D) 432 

(2) ત ર જ બ = ? 

 (A) 2345 (B) 3245 (C) 4635 (D) 5324 

(3) ‘ત જ બ ર’ ના Ӕકોનો સરવાળો ક°ટલો થાય? 

 (A) 12 (B) 16 (C) 20 (D) 18 

(4) તક + રજ = ? 

 (A) 135 (B) 110 (C) 105 (D) 113 

(5)  રજત - બતક = ? 

 (A) 115 (B) 112 (C) 100 (D) 92 

 

ઉદાહરણ : 2 

Ӕક : 5 7 3 8  

Ⱥળૂાëર : ત ર સ દ  
 

(1) ત ર સ = ? 

  (A) 783 (B) 753 (C) 537 (D) 573 

(2) ર સ દ ત = ? 

  (A) 7853 (B) 7835 (C) 7385 (D) 2358 

(3) ર દ ત સ = ? 

  (A) 7835 (B) 7853 (C) 7583 (D) 5783 

(4) સ ર દ ત =? 

  (A) 3758 (B) 3578 (C) 3875 (D) 3785 

(5) ત ર સ દ=? 

  (A) 5387 (B) 5837 (C) 5738 (D) 5387 
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ઉદાહરણ : ૩ 

Ӕક : 2 4 5 8 9 

Ⱥળૂાëર : ર ગ ડ વ ન 
 

(1) વડનગર એટલ?ે 

 (A) 84295 (B) 89542 (C) 85942 (D) 82459 

(2) ડગર = ? 

 (A) 589 (B) 942 (C) 542 (D) 285 

(3) નગ + વડ =? 

 (A) 179 (B) 971 (C) 917 (D) 791 

(4) નર – ડગ =? 
 (A) 83 (B) 38 (C) 146 (D) 16 

(5) નીચેના પૈક� કયો િવકƣપ સાચો છે? 

 (A) વન – ડગ = ગડ (B) વન – વગ = ડ 

 (C) નગર x ડ = 9 (D) ડગર > નગર 
 

 

ઉદાહરણ : 4 

Ⱥળૂાëર : ન ગ ક ત ડ 

˲મ : 1 3 7 8 9 

 

(1) કનડગત એટલ ે___________ 

  (A) 73891 (B) 79831 (C) 71389 (D) 71938 

(2) નગ + તક =________ 

  (A) 98 (B) 13 (C) 87 (D) 100 

(3) ડગ - ગત = _______ 

  (A) 98 (B) 38 (C) 55 (D) 131 

(4) કડક + તડતડ = ________ 

  (A) 797 (B) 9786 (C) 8989 (D) 8192 

(5) નીચેના પૈક� કȻુ ંસાȧુ ંછે? 

  (A) ગન > ડગ (B) તન + ગત = 81 (C) કડક < તકતક (D) તન ÷ ડ = ત 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ંદર°કમાં

ȩુદ� પડ° છે. આ ȩુદ� પડતી આȢૃિતને
 

(1) 

 
 (A) 

(2) 

 
 (A) 
  

(3) 

 
 (A) 
  

(4) 

 
 (A) 

(5) 

 

 (A) 

(6) 

 

 (A) 

(7) 

 

 (A) 
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દર°કમા ંચાર આȢૃિતઓ આપેલી છે. એક આȢૃિત બાક�ની

આȢૃિતને શોધો: 

  
(B) (C) 

  
(B) (C) 

  

  
(B) (C) 

  

  
(B) (C) 

  
(B) (C) 

  
(B) (C) 

 
 

(B) (C) 
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બાક�ની ́ણ આȢૃિતઓથી 

 
(D) 

 
(D) 

 

 
(D) 

 

 
(D) 

 
(D) 

 

(D) 

 
(D) 
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(8) 

   

 (A) (B) (C) (D) 
     

(9) 

 

 

 

 (A) (B) (C) (D) 

(10) 

    

 (A) (B) (C) (D) 

(11)    (C)  (D)  
 

   
 (A) (B) (C) (D) 
(12)     

  
 
 

(A) 

 
 
 

(B) 

 
 
 

(C) 

 
 
 

(D) 
(13)   (B

) 

 (C

) 

 (D

) 

 

 

   
 (A) (B) (C) (D) 

(14) 
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 (A) 

(15) 

 

 

 

 (A) 

(16) 

 

 (A) (17) 

 

 (A) 
 

(18) 
 

  
(A) 

 

(19) 
 

 (A) 
 

(20) 
 

 (A) 
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(B) (C) 

 (C

) 

 (D

) 

  

(B) (C) 

  
(B) (C) 

  

(B) (C) 

  

(B) 
 

 
(C) 

 

 

 

(B) (C) 

 

 

(B) (C) 
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(D) 

 

 

(D) 

 
(D) 

 

(D) 

 

 
(D) 

 

(D) 

 

(D) 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ંӔ˴ેĥ Ⱥળૂાëરો માટ° Ʌચૂવેલી સાકં°િતક ભાષાને ƚયાને લઈ ઉĂર આપો: 

(1) FIVE = EVIF તો SHILPA = ?  

  (A) ISHLPA (B) APLHIS (C) APLISH (D) APLIHS 

(2) MENTAL = SMXFOB તો ABILITY = ? 

  (A) GJSXWJQ (B) GSXWJJQ (C) SGXWJJQ (D) SJXQJWG 

(3) BAG = 71 અને SHE = 49  હોય તો VICE = ? 

  (A) 69 (B) 70 (C) 75 (D) 90 

(4) ZEBRA = 2652181 હોય તો LION=? 

  (A) 1291514 (B) 50 (C) 9112514 (D) 2591541 

(5) FORTY = 12345 અને NEAR = 6983 હોય તો YEAR = ? 

  (A) 5893 (B) 5938 (C) 5983 (D) 5839 

(6) GHEE = 20192222 અને MILK = 14181516 લખાય, તો PANEERન ેɃુ ંલખાય? 

  (A) 112613139 (B) 112631139 (C) 162613319 (D) 162613139 

(7) DE = 20 અને GH = 56 હોય, તો AUન ેɃુ ંલખાય ? 

  (A) 32 (B) 21 (C) 156 (D) 30 

(8) ADG = JMP હોય, તો CFI = ? 

  (A) LRO (B) LOR (C) ROL (D) RLO 

(9) BHAI = 2918 અને BAHEN = 21934  તથા PAPA = 7171 હોય, તો BHABHI = ? 

  (A) 291299 (B) 291297 (C) 291294 (D) 291298 

(10) BCD = YXW અને FGH = UTS હોય, તો KLM = ? 

  (A) PNO (B) PON (C) NOP (D) NPO 

(11) જો ROSEનો કોડ 5372 અને CHAIRનો કોડ 91465 હોય, તો SEARCHનો કોડ Ƀુ ંહોઈ શક°? 

 (A) 724519 (B) 724591 (C) 724563 (D) 724536 

(12) ABCD = IJKL તો MNOP = ? 

 (A) EFGH (B) WXYZ (C) QRST (D) UVWX 

(13) જો EDUCATION = 34185629 હોય, તો COIN = ? 

 (A) 8729 (B) 8279 (C) 8972 (D) 8927 

(14) જો MARCH = APRIL હોય, તો NOVEMBER = ? 

 (A) DECEMBER (B) JUNE (C) JANUARY (D) OCTOBER 

(15) ABC : CDE હોય, તો JKL : ? 

 (A) MNL (B) LKJ (C) KLM (D) LMN 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕમા ંӔ˴ેĥ Ⱥળૂાëરના ˲મમા ંઅને સાકં°િતક ભાષામા ંિનĮપણ કર°લ છે, તો સાચા 

િવકƣપ પસદં કર� જવાબ આપો: 
 

(1) NCERTન ે˲મમા ંગોઠવો. 

 (A) CENRT (B) CNRET (C) CTENR (D) CERNT 

(2) A=1, K=11, PAR = 35 એ કોઈ ભાષામા ંલખેલ છે, તો PARK માટ° Ƀુ ંલખાય ? 

 (A) 45 (B) 46 (C) 47 (D) 49 

(3) જો સાકં°િતક ભાષામા ંABCDને 1234 વડ° દશા½વવામા ંઆવ,ે તો WXYZન ેɃુ ંલખાય? 

 (A) 3,12,14,18 (B) 23, 24, 25, 26 (C) 4, 3, 2, 1 (D) 26, 25, 24, 23 

(4) જો CUP = 40 હોય, તો SEB = ______ 

 (A) 58 (B) 52 (C) 54 (D) 45 

(5) AXE = 135 અને MAT = 214 લખી શકાય, તો EXAM માટ° Ƀુ ંલખી શકાય ? 

 (A) 5312 (B) 5213 (C) 5311 (D) 5314 

 

Ʌચૂના: નીચે આપેલા ̆ĕોમા ં̆ĕોમા ંદશા½વેલ ચાર િવકƣપોમાથંી એક િવકƣપ અલગ પડ° છે તે શોધો: 

(1) મ�ંદર, મ�ƨજદ, ચચ½, ધમ½શાળા 

 (A) મ�ંદર (B) ચચ½ (C) મ�ƨજદ (D) ધમ½શાળા 

(2) એિ̆લ, ફ°ʢઆુર�, નવƠેબર, ȩૂન 

 (A) નવƠેબર (B) ȩૂન (C) ફ°ʢઆુર� (D) એિ̆લ 

(3) િવમાન, હ°�લકોƜટર, રોક°ટ, ƨટ�મર 

 (A) હ°�લકોƜટર (B) ƨટ�મર (C) રોક°ટ (D) િવમાન 

(4) સરદાર પટ°લ, જવાહરલાલ નહ°ȿુ, લાલબહાȳુર શાĘી, મનમોહનિસ�હ 

 (A) સરદાર પટ°લ (B) જવાહરલાલ નહ°ȿુ (C) મનમોહનિસ�હ  (D) લાલબહાȳુર શાĘી 

(5) રામ, લǛમન, િસતા, અȩુ ½ન 

 (A) અȩુ ½ન (B) િસતા (C) લǛમન  (D) રામ 

(6) સૌરાƧ˼ સમાચાર, Ȥજુરાત સમાચાર, ટાઇƠસ ઑફ ઇ�ƛડયા, સદં°શ સમાચાર 

 (A) સૌરાƧ˼ સમાચાર (B) Ȥજુરાત સમાચાર (C) ટાઇƠસ ઑફ ઇ�ƛડયા (D) સદં°શ સમાચાર 

(7) સગંીતકાર, �ગટાર, હામҴિનયમ, િપયાનો 

 (A) સગંીતકાર (B) �ગટાર (C) હામҴિનયમ (D) િપયાનો 

(8) કથકલી, મ�ણȶરુ�, કઠȶતૂળ�, ભરતનાટÇȺ ્

 (A) કથકલી (B) મ�ણȶરુ� (C) કઠȶતૂળ� (D) ભરતનાટÇȺ ્
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(9) ભોજનાલય, વĘાલય, દ°વાલય, ƨનાનાલય 

 (A) ભોજનાલય (B) વĘાલય (C) દ°વાલય (D) ƨનાનાલય 

(10) બનાસ, સરƨવતી, Įપેણ, સાબરમતી  

 (A) બનાસ (B) સરƨવતી (C) Įપેણ (D) સાબરમતી 
(11) (A) ચીન – યેન  (B) ભારત – Įિપયો (C) અમ�ેરકા – ડોલર (D અફઘાિનƨતાન – 

ર�યલ 

(12) (A) 121 (B) 169 (C) 225 (D) 285 

(13) (A) ચȱƧુકોણ (B) પચંકોણ (C) ષƧઠકોણ (D) અનતંકોણ 

(14) (A) ɆુમાȻ ુ (B) બાબર (C) અકબર (D) અલાઉĆ�ન 

ખીલĥ 

(15) (A) દ°ડકો (B) કાચબો  (C) મગરમƍછ (D) માછલી 
(16) (A) લાકȮુ ં (B) ટ°બલ  (C) ȣરુશી (D) દરવાજો 
(17) (A) જƛમ�દન (B) શતાƞદ� (C) રજત જયિંત (D) ઉજવણી 
(18) (A) લેખક – લ�ેખકા (B) કિવ – કવિય́ી (C) નેતા – ને́ ી (D) નત½ક – નાટક 

(19) (A)  ભારત (B) ચીન (C) કોલબંો (D) નેપાળ 

(20) (A) ટામેȬંુ (B) રӄગણ (C) ક°ર� (D) વટાણા 
(21) (A) પચંકોણ (B) ષͫકોણ (C) અƧટકોણ (D) વȱુ½ળ 

(22) (A) �ટ�કટચેકર (B) ˾ાઇવર (C) લોકો-પાઇલટ (D) પાઇલટ 

(23) (A) Įિપયો (B) ડોલર (C) �બટકોઇન (D) પાઉƛડ 

(24) (A) સાƜતા�હક (B) પા�ëક (C) દµ િનક (D) વાિષ�ક 

(25) (A) થમҴમીટર (B) �કલોમીટર (C) બેરોમીટર (D) ઓડોમીટર 

(26) (A) કોરોના (B) શરદ� (C) અછબડા ં (D) કોલેરા 
(27) (A) 8, 1 (B) 16, 1 (C) 9, 1 (D) 4, 1 

(28) (A) ABC (B) GHI (C) MNO (D) RST 

(29) (A) મની ઓડ½ર (B) પોƨટકાડ½ (C) ચેક (D) �ટ�કટ 

(30) (A) ડૉ. િવ˲મ 

સારાભાઈ 

(B) સી. વી. રામન  (C) આય½ભü (D) લીલાવતી 

(31) (A) ȤલુાબĤંȸ ુ (B) કાȩુકતર� (C) ક°ક (D) પҪડા  

(32)  (A) ચદં�ગઢ (B) ભોપાલ (C) લખનઉ (D) અમદાવાદ 

(33)  (A) ભાગંડા (B) કથકલી (C) ગરબા (D) લાવણી 

(34) (A) િ̆ƛટર (B) ક�બોડ½ (C) માઉસ (D) ફોƣડર 

(35)  (A) નાતાલ  (B) જƛમાƧટમી  (C) �દવાળ�  (D) નવરા́ી 
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(36) (A) માઇલ (B) ̆કાશવષ½ (C) �કલોમીટર (D) વષ½ 

(37) (A) તલ (B) સુયӪમૂખી (C) મકાઈ (D)રાજમા 

(38) (A) જયȶરુ (B) અહમદનગર (C) લખનઉ (D) ભોપાલ 

(39) (A) િ́Ԍયા (B) કણ½ (C) પ�રઘ (D) ƥયાસ 

(40) (A) સરપચં (B) કલƈેટર (C) નગરસેવક (D) ધારાસƟય 

(41) (A) 125 (B) 216 (C) 1 (D) 250 

(42) (A) AC (B) GI (C) PQ (D) XZ 

(43) (A) ZYW (B) TRP (C) PNL (D) ECA 

(44) (A) સી.ડ�. (B) ȶƨુતક (C) પેન˾ાઇવ (D) હાડ½ �ડƨક 

(45) (A) 125 (B) 216 (C) 729  (D) 1024 

(45) (A) એકર  (B) Ӗચ  (C) મીટર   (D) માઈલ   

(45) (A) બનાસ  (B) સરƨવતી  (C) Įપેણ  (D) સાબરમતી  

(46) (A) અમદાવાદ  (B) જયȶરુ  (C) ભોપાલ   (D) લખનૌ  

(47) (A) સફરજન  (B) મોગરો  (C) Ĥમફળ  (D) ક°ળા ં  

(48) (A) હોક�  (B) �˲ક°ટ  (C) શતરંજ  (D) ĭટબોલ   

(49) (A) શિન  (B) Ƀુ˲   (C) ચં̃    (D) મગંળ   

(50) (A) સરોવર  (B) પવ½ત  (C) નદ�   (D) તળાવ   

(51) (A) મ�ંદર  (B) મ�ƨજદ (C) ચચ½  (D) Ⱥિૂત� 

(52) (A) દાળ  (B) ભાત  (C) રોટલી  (D) છાસ   

(53) (A) વડા̆ધાન (B) રાƧ˼પિત  (C) સસંદસƟય  (D) નાણામં́ ી  
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̆ĕોમા ંઅર�સાની છાપ આપેલી છે, તો સાચો જવાબ 

  
(A) (B) (C) 

  
(A) (B) (C) 

  

(A) (B) (C) 

   
(A) (B) (C) 

 
 

  

(A) (B) (C) 
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(A) (B) (C) 

 
(A) 

 
(B) (C) 

                                                          Page 25 
  

જવાબ શોધીને લખો: 

  
(D) 

  
(D) 

  

(D) 

  
(D) 

 

(D) 
 

  

(D) 

  

(D) 

  
(D) 
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(9)       

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

  (A) 
 

(B) (C) (D) 

(10)  

 

 

 

    

  (A) (B) (C) (D) 

 

Ʌચૂના: નીચે આપેલા ં̆ĕોમા ં̆થમ બે શƞદોનો ચોïસ સબંધં ƚયાન રાખી ̆ĕાથ½ દશા½વેલ ƨથાન પર 

બધંબેસતો િવકƣપ પસદં કરો: 

(1) દળ : �કલો˴ામ :: ̆વાહ� : ? 

   (A) વજન (B) �કલોમીટર (C) �લટર (D) સેમી 

(2) �ફƣમ : િનદ²શક :: વત½માનપ́ : ? 

 (A) ̆કાશન (B) તં́ ી (C) લેખક (D) પાઠક 

(3) 4 :  64 :: 5 : ? 

 (A) 49 (B) 25 (C) 100 (D) 125 

(4) ઘӘ : ધાƛય :: પાણી : ? 

 (A) પે˼ ોલ (B) ̃ƥય (C) ડ�ઝલ (D) ક°રોસીન 

(5) બાળક : િપતા :: ȶƨુતક : ? 

 (A) લેખક (B) ̆કાશક  (C) સપંાદક (D) ȶƨુતકાલય 

(6) ĥવન : ȺƗૃȻ ુ:: લાભ : ? 

 (A) અલાભ (B) ફાયદો (C) લાભાલાભ (D) હાિન 

(7) િશëક : ચોક :: લ�ેખકા :? 

 (A) નવલકથા (B) કલમ (C) લેખક (D) કાગળ 

(8) 1 : 100 :: 2 : ? 

 (A) 200 (B) 400 (C) 250 (D) 600 

(9) અમે�રકા : ડોલર :: ӖƊલƛેડ : ? 

 (A) યાન½  (B) દ�નાર (C) Įિપયો (D) પાઉƛડ 

(10) ӕખ : અʬ ુ:: Ɨવચા : ? 

 (A) પાણી  (B) કરચલી  (C) પરસેવો  (D) ખરજɂુ ં
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(11) ડોƈટર : રોગ :: પોલીસ : ? 

 (A) Ȥનુો (B) ચોર (C) ચોર� (D) સĤ 

(12) Bba : aBB :: Sst : ? 

 (A) Rsu (B) sSu (C)tSS (D) ttS 

(13) થમҴમીટર :  શર�રȵુ ંતાપમાન :: બેરોમીટર : ? 

 (A) ȳૂધની ઘનતા (B) સȺુ̃ ની әચાઈ 
(C) વાતાવરણȵુ ં

દબાણ 
(D) વાહનની ગિત 

(14) ગાજર : િવટાિમન A :: Ʌયૂ½ȵ ુ ં�કરણ : ? 

 (A) િવટાિમન B (B) િવટાિમન C (C) િવટાિમન D (D) િવટાિમન K 

(15) અƟયાસ : ìાન :: કામ : ? 

 (A) અȵભુવ (B) સેવા (C) િનમȰકૂ (D) ̆યોગ 

(16) ડાકોર : રણછોડરાય :: પાવાગઢ: ? 

 (A) મહાકાળ� મા (B) Ӕબા મા (C) ખો�ડયાર મા (D) ચાȺુડંા મા 

(17) ર°લવ ે: °˼ક :: િવમાન : ? 

 (A) Ⱥસુાફર (B) એરપોટ½  (C) Ɯલેટફોમ½ (D) રન-વ ે

(18) વલસાડ : હાĬસ ::  કƍછ : ? 

 (A) મગફળ� (B) દાડમ (C) ખાર°ક (D) જમĮખ 

(19) રામ : િસતા :: લǛમણ :             

 (A) કૌશƣયા   (B) કµક°યી (C) ઉિમ�લા  (D) રાધા  

(20) Ȼ�ુરયા : DAP :: છા�ણȻુ ંખાતર : ? 

 (A) વમ� કƠપોƨટ (B) એમોિનયમ સƣફ°ટ (C) NPK (D) પોટાશ  

(21) ACE : BDF :: ZXV :  

 (A) UYW (B) UWY (C) YWU (D) XYZ 

(22) HORSE : ESROH :: DOG : ______? 

 (A) OGD (B) GOD (C) ODG (D) DOG 

(23) સરદાર સરોવર : નમ½દા  ::  ઉકાઇ : _______? 

  (A) તાપી (B) સાબરમતી (C)મહ� (D) દમણગગંા 

(24) ચરોતર : તમાȢુ  :: કાનમ : _______? 

  (A) શણ (B) કપાસ (C) ર°શમ (D) શેરડ� 

(25) મહાનગરપા�લકા : મેયર :: નગરપા�લકા : ___________? 

  (A) ચીફ ઑ�ફસર (B) ̆Ⱥખુ (C) અƚયë (D) ઉપ̆Ⱥખુ 
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(26) નદ� : પાણી : : જગંલ : ?  

 (A) ̆ાણી (B) Ӕધાȿંુ (C) હવા (D) ઝાડ 

(27) રડɂુ ં: ȳુ:ખ : : હસɂુ ં: ?  

 (A) ˲ોધ (B) Ȥƨુસો (C) ભય (D) આનદં 

(28) કપ : કોફ� : બાઉલ : ?  

 (A) �ડશ (B) Ʌપૂ (C) ચમચી (D) ખોરાક 

(29) Ȣંુભાર : ચાકડો : : દરĥ : ?  

 (A) દોરો (B) સોય (C) કાપડ (D) સચંો 

(30) અëર : શƞદ : : શƞદ : ? 

  (A) અëર (B) ફકરો (C) વાð (D) ચોપડ� 

(31) ભારત : Įિપયો –  અમે�રકા : ? 
 

  (A) પાӘડ (B) ડોલર (C) Ȼરુો (D) �દરહામ 

(32) ઘોડો : વછેȿંુ : : - ?- : ખોલȢંુ 

  (A) әટ (B) ભҪસ   (C) ગધેડો (D) ઘોડો 

(33) સમય : ઘ�ડયાળ : :- ?- : �ƨ̆�ગકાટંો 

  (A) કદ (B) વજન (C) Ӕતર (D) Әચાઇ 

(34) નાતાલ : �ડસƠેબર : :- ?- :  ĤƛȻઆુર� 

  (A) ƨવતં́ તા �દવસ   (B) ગાધંી જયિંત   (C) ઉĂરાયણ (D) હોળ� 

(35) િવમાન:પાયલોટ::બસ:? 

 (A) ƨટ°ƛડ  (B)મોટર  (C)કંડકટર   (D)˾ાઈવર   

(35) Ʌથુાર:કરવત::દરĥ:? 

 (A)કાપડ  (B)કાતર  (C)અĘો   (D)શટ½   

(35) �બલાડ�:Әદર::ગરોળ�:? 

 (A)મગર  (B)માખી  (C)કાગડો   (D)Ȣુતરો   

(35) ડૉƈટર:રોગી::રાજિનતીì:?  

 (A)પદ  (B)ધન  (C)જનતા   (D)મતદાર   

 

 

 

 



તા�ક�ક ëમતા - ̆ĕબҪક                       GCERT                                                          Page 29 
   

Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ શƞદોને તા�ક�ક ર�ત ેચડતા ˲મમા ંગોઠવો: 

(1) (1) Ȥજુરાત (2) ̈ěાડં (3) સોમનાથ (4) ȶƘૃવી (5) ભારત 

 (A) 3, 1, 5, 2, 4 (B) 3, 1, 4, 2, 5 (C) 3, 1, 5, 4, 2 (D) 5, 1, 4, 2, 3 

(2) (1) પાઠ (2) શƞદ (3) વાð (4) ȶƨુતક (5) ફકરો 

 (A) 2, 1, 4, 3, 5 (B) 2, 3, 5, 1, 4 (C) 5, 4, 2, 1, 3 (D) 5, 1, 2, 4, 3  
 

(3) (1) બાઇટ (2) �ગગાબાઇટ (3) મેગાબાઇટ (4) �કલોબાઇટ (5) ટ°રાબાઇટ 

  (A)1, 2, 3, 4, 5 (B) 3, 4, 5, 2, 1 (C) 1, 2, 3, 5, 4 (D) 1, 4, 3, 2, 5 

(4) (1) મેયર (2) સરપચં (3) ȺƉુયમં́ ી (4) ̆ધાનમં́ ી (5) રાƧ˼પિત 

  (A) 5, 4, 3, 2, 1 (B) 2, 1, 3, 4, 5 (C) 2, 3, 1, 4, 5 (D) 2, 1, 3, 5, 4 

(5) (1) મોટર કાર  (2) સાયકલ  (3) ȸલેુટ °˼ન  (4) મોટર સાયકલ   

  (A) 3, 4, 1, 2 (B) 3, 1, 4, 2 (C) 1, 2, 3, 4 (D) 2, 1, 3, 4 

(6) (1) તȿુણાવƨથા (2) �કશોરાવƨથા (3) િશɃ ુઅવƨથા (4) ɂćૃ અવƨથા 

 (A) 3, 2, 1, 4 (B) 2, 3, 1, 4  (C) 3, 2, 1, 4 (D) 4, 3, 2, 1 

(7) (1) 10 (2) 100 (3) 200 (4) 300 

 (A) 1, 2, 3, 4 (B) 2, 1, 3, 4 (C) 3, 2, 1, 4 (D) 3, 2, 4, 1 

(8)  (1)સાપ  (2)બાજ  (3)દ°ͭકો   (4)�કટક  

 4,3,2,1, 4,3,1,2 2,1,3,4 3,4,1,2 

(9) (1) વરસાદ (2) વરાળ (3) પાણી (4) વાદળ 

 (A) 1, 2, 3, 4 (B) 4, 3, 2, 1  (C) 3, 4, 2, 1 (D) 3, 2, 4, 1 

(10) (1) વાð  (2) ફકરો (3) શƞદ (4) ̆કરણ 

 (A) 1, 3, 2, 4 (B) 3, 1, 2, 4 (C) 4, 2, 3, 1  (D) 1, 2, 3, 4 

(11) (1) ફળ (2) બીજ (3) ĭલ (4) છોડ 

 (A) 2, 4, 3, 1  (B) 2, 1, 3, 4  (C) 2, 4, 1, 3  (D) 2, 1, 4, 3 

(12) (a) ӗટ (b) સોસાયટ� (c) દ�વાલ (d) મકાન 

 (A) a, b, c, d (B) a, c, d, b (C) b, c, a, d (D) a, d, b, c 

(13) (1) માƚયિમક 

િવČાલય 

(2) મહાિવČાલય (3) ̆ાથિમક 

િવČાલય 

(4) 

બાલભવન  
(5) ઉƍચતર 

માƚયિમક 

િવČાલય 

(6) િવĖિવČાલય 

 (A) 4, 3, 1, 5, 2, 6 (B) 4, 5, 2, 6, 1, 3  (C) 2, 3, 1, 4, 5, 6 (D) 4, 1, 5, 3, 2, 6 

(14) (1) િવɎતુ  (2) જળધોધ (3) જળિવɎતુ મથક  (4) િવɎતુ °˼ન 

 (A) 2, 3, 1, 4 (B) 4, 2, 1, 3 (C) 2, 3, 4, 1 (D) 3, 2, 4, 1 
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Ʌચૂના: નીચે આપેલ ̆ĕોમા ંદશા½વેલ શƞદોને તા�ક�ક ર�તે ઊતરતા ˲મમા ંગોઠવો: 
 

(1) (1) ચોમાɅુ ં (2) વરસાદ (3) બચાવ (4) ȶરૂ (5) સલામત ƨથળે 

  (A) 1, 2, 3, 4, 5 (B) 5,3, 4, 2, 1 (C) 3, 4, 5, 2, 1 (D) 2, 5, 4, 3, 1 

(2) (1) ȶુ́  (2) દાદા (3) િપતા (4) પૌ́ (5) પરદાદા 

  (A) 5, 4, 3, 2, 1 (B) 3, 4, 1, 2, 5 (C) 2, 5, 3, 1, 4 (D) 5, 2, 3, 1, 4 

(3)  (1) િવČાથ� (2) �ડ˴ી (3) પર�ëા (4) નોકર� 

  (A) 4, 2, 3, 1 (B) 2, 4, 3, 1 (C) 3, 2, 1, 4 (D) 4, 3, 2, 1 

(4) (1) સાƜતા�હક (2) �દવાળ� Ӕક (3) પા�ëક (4) દµ િનક (5) િ́માિસક 

  (A) 2, 5, 3, 1, 4 (B) 4, 5, 1, 3, 2 (C) 3, 4, 5, 2, 1 (D) 1, 5, 2, 4, 3 

(5) (1) �ƈવƛટલ (2) ˴ામ (3) ટન (4) �કલો˴ામ (5) િમ�લ˴ામ 

  (A) 1, 3, 4, 5, 2 (B) 3, 4, 1, 2, 5 (C) 3, 1, 4, 2, 5 (D) 3, 2, 4, 5, 1 

Ʌચૂના: નીચે આપેલા ં̆ĕોમા ંદશા½વેલી િવગતો અȵસુાર જવાબ લખો: 
 

 

(1) જો +નો અથ½÷, ÷નો અથ½ –, –નો અથ½ x અને xનો અથ½ + થતો હોય તો, 
 10 ÷ 2 – 15 + 3 × 5 = ? 

 (A) 10 (B) 15 (C) 25 (D) 5 

(2) જો P = 6, J = 4, L = 8, M = 24 હોય, તો M × J ÷ L + J = ? 

 (A) 8 (B) 36 (C) 52 (D) 16 
 

(3) 23 છોકર�ઓ એકબીĤની પાછળ ઉભી છે. સીતા હરોળની શĮઆતથી ચોથા ƨથાને છે. �દપાલીȵુ ં

ƨથાન સીતાથી 7 ƨથાન પાછળ છે. તો �દપાલી છેડ°થી ક°ટલામા નબંર° છે? 

 (A) 10 (B) 13 (C) 4 (D) 7 
 

(4) જોસેફ છોકરાઓની હરોળમા ં ડાબી બાȩુથી 15મા ˲મ ે અને જમણી બાȩુથી 13મા ˲મે છે, તો ત ે

હરોળમા ંȢુલ ક°ટલા છોકરાઓ હશ?ે 

 (A) 29 (B) 28 (C) 27 (D) 25 
 

(5) વડલાની әચાઈ પીપળા કરતા ંવȴ ુછે. વાસંની әચાઈ Ȥલુમહોરની әચાઈ કરતા ંવȴ ુછે. પીપળો 

Ȥલુમહોર કરતા ંәચો છે. તો કȻુ ંઝાડ સૌથી નીȧુ ંહશ?ે 

 (A) વાસં (B) Ȥલુમહોર (C) વડલો (D) પીપળો 
 
(6) 

પાચં ƥય�ƈતઓ ઊભી છે. મેઘા નેહાની ડાબી બાȩુ છે. રિવ ӔɃનુી જમણી બાȩુ છે. ӔɃ ુનેહાની જમણી 

બાȩુ છે. િશƣપા મેઘાની ડાબી બાȩુ છે. તો વƍચ ેકોણ હશ?ે 

 (A) િશƣપા (B) મેઘા (C) નેહા (D) ӔɃ ુ

(7) જો ગઈ કાલની પહ°લાનો �દવસ Ƀુ˲ વાર હોય, તો આવતી કાલ પછ�નો �દવસ કયો હોય? 

 (A) મગંળવાર (B) ȸધુવાર (C) Ƀુ˲ વાર (D) શિનવાર 

(8) 26મી ĤƛȻઆુર�, 2016ના રોજ મગંળવાર હોય, તો 26મી ĤƛȻઆુર�, 2017ના �દવસે શાળામા ંકયા 

વાર° ƚવજવદંન કરવામા ંઆƥȻુ ંહશ?ે 

 (A) ȸધુવાર (B) Ƀુ˲ વાર (C) ȤĮુવાર (D) મગંળવાર 
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(9) �કરણ ɅયૂҴદય સમય ેચાલતી હતી Ɨયાર° તેનો પડછાયો જમણી બાȩુ પડતો હતો, તો �કરણȵુ ંȺખુ કઈ 

�દશામા ંહશ?ે 

 (A) ઉĂર (B) ȶવૂ½ (C) પિĔમ (D) દ�ëણ 

(10) મારા ફોઈના િપતાના ȶુ́ ની ȶુ́ ી માર� Ƀુ ંથાય? 

 (A) ફોઈ (B) બહ°ન (C) ભ́ીĥ (D) ભાણેજ 

(11) તમારા ભાઈના િપતાની એકમા́ દ�કર�નો દ�કરો તમાર° Ƀુ ંથાય? 

 (A) િપતા (B) ભાઈ (C) ભાણેજ (D) મામા 

(12) એક પાટ�મા ં15 ƥય�ƈતઓ પરƨપર હાથ િમલાવ ેછે. તો Ȣુલ હાથ િમલાવવાની સƉંયા ક°ટલી? 

 (A) 105 (B) 125 (C) 120 (D) 135 

(13) આȐ ટોમ ેȐર�ન ેપરમ �દવસ ેȸધુવાર° મળવાȵુ ંકɖુ,ં તો ગઈ કાલે કયો વાર ગયો? 

 (A) મગંળવાર (B) ȸધુવાર (C) સોમવાર (D) રિવવાર 

(14) ઉĂરન ેદ�ëણ, નૈઋƗયન ેઈશાન, ȶવૂ½ન ેપિĔમ કહ°વાય, તો Ʌયૂ½ કઈ �દશામા ંઊગ ે? 

  (A) પિĔમ (B) ȶવૂ½ (C) દ�ëણ (D) ઉĂર 

(15) ધારો ક° આȐ Ȥȿુુવાર છે, તો પછ�ના રિવવાર પછ� 27મા �દવસ ેકયો વાર હશ ે? 

  (A) શિન (B) સોમ (C) રિવ (D) મગંળ 

(16) 28મી ફ°ʢઆુર�, 2019ના રોજ Ȥȿુુવાર હોય, તો 1-1-2020ના રોજ  કયો વાર હશ ે? 

  (A) મગંળ (B) સોમ (C) Ȥȿુુ (D) શિન 
 

(17)  Ʌજુલ ɅયૂҴદય પછ� ચાલતો હતો Ɨયાર° િવજય જોȻુ ંક° તેની જમણી બાȩુ તનેો પડછાયો પડતો હતો. 

જો   િવજય તેની િવȿુć બાȩુએથી (સામેથી) આવતો હોય, તો િવજયનો પડછાયો કઈ �દશામા ંહશ ે? 

  (A) પિĔમ (B) ઉĂર (C) દ�ëણ (D) ȶવૂ½ 
 

(18) જો Ɇુ ંȶવૂ½ તરફ Ⱥખુ રાખી ઊભેલો Ġ ંઅને 100 ઘ�ડયાળની �દશામા ંઅને  145 �ડ˴ી ઘ�ડયાળની 

િવȿુć �દશામા ંફȿંુ, તો હવ ેɆુ ંકઈ �દશામા ંહોઈશ? 

 (A) ȶવૂ½ (B) ȶવૂ½ – ઉĂર - ȶવૂ½ (C) ઉĂર (D) દ�ëણ – પિĔમ 

(19) 
એક માણસ ȶવૂ½મા ં 6 મીટર ગયો. Ɨયાર બાદ ત ેદ�ëણમા ં 8 મીટર ચાƣયો. હવ ેત ેતેના ̆ારંભના 

ƨથળથી ક°ટલા મીટર ȳૂર હશ?ે 

 (A) 2 (B) 8  (C) 10 (D) 14 

(20) જો મ�હનાની 9 તાર�ખ રિવવારના આગલા �દવસ ેહોય, તો આ મ�હનાની પહ°લી તાર�ખ ેકયો વાર 

હશ?ે 

 (A) Ƀુ˲ વાર (B) શિનવાર (C) રિવવાર (D) સોમવાર 
 

(21)  Ʌરુ°શ એ રમેશથી 50 મીટર ઉĂર-પિĔમ ȳૂર છે. Ⱥકુ°શ એ રમેશથી 50 મીટર ઉĂર-ȶવૂ½ ȳૂર છે. Ʌરુ°શ   

 મહ°શથી કઈ �દશામા ંહોય? 

  (A) દ�ëણ (B) ȶવૂ½ (C) પિĔમ (D) ઉĂર – ȶવૂ½ 
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(22) 
એક Ȭુકડ�મા ંમાર� આગળ 16 માણસો ચાલ ેછે, પાછળ 12 માણસો ચાલ ેછે, તો Ȭુકડ�મા ંમાણસની 

 Ȣુલ સƉંયા ક°ટલી? 

 (A) 28    (B) 30                   (C) 29                   (D) 31 

(23) એક હરોળમા ંએક બાળકનો બનં ેબાȩુથી ˲મ બારમો છે, તો હરોળમા ંȢુલ સƉંયા ક°ટલી? 

  (A) 24 (B) 23 (C) 21 
(D) 25 
 

(24) નીચેનામાથંી કઈ સƉંયા ȶણૂ½વગ½ નથી?  

 (A) 144 (B) 146 (C) 169 
(D) 196 
 

 
(25) 

એક સમારંભમા ંહાથ િમલાવવાની સƉંયા 105 છે. તો ક°ટલા ƥય�ƈતઓએ આ સમારંભમા ંહાજર� આપી 

હશ?ે 

 (A) 14 (B) 15 (C) 20 (D) 25 
(26) નીચેનામાથંી કઈ સƉંયા અલગ પડ° છે? 

 (A) 8 (B) 36 (C) 56  (D) 16 

(27) જો લબંચોરસની લબંાઈ અન ેપહોળાઈ બમણી કરવામા ંઆવ,ે તો તȵે ુ ંëે́ફળ ........... થાય.  

  (A) કંઈ ફ°ર ન પડ° (B) બમȰુ ંથાય (C) ચાર ગȰુ ંથાય (D) અડȴુ ંથાય 

 

 

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


